Тема: Тип Плоские черви

Цель: выявить особенности строения, образа жизни, многообразие и значение плоских червей в природе и  для человека.

Задачи: способствовать  формированию знаний об особенностях строения, многообразии и значении плоских червей в природе и для человека; формированию умений ставить  проблему;  работать с текстом, рисунками, выбирать главную мысль анализировать и обобщать; формулировать  выводы; воспитывать бережное отношение к природе, школьному имуществу, ответственное отношение к своему здоровью.
1. Организационный момент:

2. Повторение: любите ли вы разгадывать кроссворды? Для того, чтоб приступить к изучению новой темы нужно отгадать ключевое слово, о ком пойдет речь на уроке? (слайд)
Класс разгадывает кроссворд, показанный на интерактивной доске ( можно вписывать карандашом, а можно открывать слово).Отвечающим раздаются «Звездочки»
Отгадали. Мы будем говорить о червях. Обратите внимание на правильность написания слова ЧЕРВЬ. 

- Скажите, а в русском языке кого мы подразумеваем под этим словом?

-…

- …(«Звездочки»)
- Давайте посмотрим, как наши соотечественники Даль и Ожегов в своих толковых словарях трактуют это слово (слайд)
- Итак, вы видите, что слово червь может быть трактовано по разному. А какое определение подходит для биологии? 

- Молодцы! Откройте тетради, запишите сегодняшнее число, тему урока.(Слайд). Обратите внимание, что Плоские черви мы пишем с большой буквы. Как вы думаете, почему?  Потому, что это название типа!

- Что вам известно о плоских червях? Для чего мы их будем изучать?

-…

- …

- Цель нашего урока (слайд). Итак, (озвучиваю задачу, что сделаем на уроке).

Для начала поговорим о признаках плоских червей. Используя  текст  учебника на стр. 31 устно выберите признаки плоских червей.

Звучат устные ответы учеников. Ответы поощряются звездочками. ( анекдот о червях вместо физкультминутки).

Несмотря на общие признаки существует 9 классов плоских червей. В нашем учебнике приведены 3 наиболее распространенных класса. Они играют в природе и для человека очень большую роль., поэтому важно знать их признаки, представителей , значение.
Работа по группам или по рядам. 

1. название класса.

2. признаки

3. представители

4. значение

5. слепить из пластилина.(показать через документ- камеру рисунок по учебнику и из пластилина)(5 мин)

Защита своих выступлений. Открываем эталоны ответов на интерактивной доске. (слайд). Записи в тетрадях.
-  Какой вывод можно сделать, глядя на эту схему.

-…

-…

Если плоские черви в основном  паразиты, значит мы должны знать о них как попадают в организм, как  защитить организм от этих паразитов, т.е. давайте поговорим о гигиене здорового образа жизни.(интерактивный слайд) 8, 11, 3.
- Обратите внимание на новые слова, особенности размножения. 

- Какие новые слова услышали? Домашнее задание используя стр. 35 выпишите новые слова и дайте им пояснение.

Заканчивая наш урок, давайте сделаем вывод, подведем итоги.

Отметки.

-  Вам понравился урок?

-  Рада была с вами познакомиться. Спасибо, вы мне очень помогли.
